

俄议员称是美国恶意开发“口袋妖怪”，和国际政治挂上了钩

近日，在美国、澳大利亚、日本等国的大街上，突然出现了许多年轻人，他们举着手机、插着充电宝，穿梭在各地寻找“妖怪”。这个奇怪的现象，是一款全世界都在玩的手机游戏——《Pokemon Go》(中文名《口袋妖怪Go》)引发的，人类似乎已无法阻止它的“入侵”了。

然而，虚拟与现实的结合除了带给玩家新颖的游戏体验外，也带来了很多前所未有的社会问题，甚至和国际政治也挂上了钩。从俄罗斯议员到美国国务院发言人，从叙利亚儿童到电影导演，纷纷对这款游戏发出了各自的声音。



一名叙利亚儿童手持绘有皮卡丘的图片，下方文字是：“叙利亚有很多‘口袋妖怪’，来救我吧！”

“入侵”隐私 引发多国担忧

《口袋妖怪Go》由任天堂和美国软件开发公司Niantic联合开发，游戏主题基于上世纪90年代的同名日本动漫。这款游戏使用“增强现实”(AR)技术，利用手机全球定位系统(GPS)、谷歌地图和摄像头等功能将现实和游戏融为一体，玩家可以在熟悉的街道上、草丛里、楼宇中寻找并抓捕“口袋妖怪”。对于手游主力“80后”、“90后”而言，卖情怀加上最先进的游戏概念，很快吸引了他们，在全球年轻人中掀起一阵浪潮。

然而，想进行游戏必须先同意游戏获取你的定位并使用摄像头，这无可避免地将个人信息、所处位置和周围环境等暴露在网络中。这种“收集+分享”的游戏模式使其与社交网站一样，难以避免地遭遇了隐私方面的争议：其对用户隐私数据的收集，会不会“入侵”玩家的个人生活？

“玩这个游戏时有一定风险，因为手机摄像头可能会拍到用户附近的区域，而这些位置图片可能被转移至第三方网站。”科威特、阿联酋等一些海湾国家接连发出安全警告，称这一新的智能手机应用可能侵犯用户隐私，甚至泄露包括军事设施在内的国家机密。

美国著名电影导演奥利弗·斯通持有相似的看法。他认为，这是一种“新的入侵方式”。“这款游戏会挖掘你的数据，它会挖掘你的所有信息——你喜欢什么，你在买什么东西，你的各种行为。”此前游戏开发商Niantic公司也承认，苹果手机玩家的谷

歌账户确实存在一些安全隐患，但已经进行了修复，目前游戏只会获取用户名和电子邮箱等基本个人信息。

俄罗斯国家杜马的一名议员更是提出主张，称这个游戏是美国在为高科技战争中占据有利地位而开发，玩家的手机摄影信息会被恶意用于间谍活动。他以书面形式要求俄联邦国家安全局(FSB)禁止该游戏在国内发布。

叙利亚儿童 期待“被捕捉”

然而，即便是被俄罗斯议员指责的美国，这里的国务院也成了记者们捕捉“口袋妖怪”的“宝地”。上个星期，美国国务院发言人约翰·柯比在向记者们作关于打击极端组织“伊斯兰国”的简报时，忽然看到有名记者正在偷偷玩手游，他忍不住问道：“你是不是在那儿玩《口袋妖怪Go》？”这名记者回答，自己只是瞅了一眼。没想到，柯比没有发飙，还反问道：“你抓到了没？”记者倒也“心直口快”，他说：“没，这儿的信号不太好。”听到这里，柯比念叨了句“好遗憾”。这么一段关于手游的对话，出现在美国国务院新闻发布会的现场，《口袋妖怪Go》真可谓“无孔不入”了。

面对全世界的《口袋妖怪Go》狂潮，饱经战乱折磨的叙利亚儿童近日在“推特”上发起了项活动。他们面对相机镜头，手持绘有皮卡丘、杰尼龟等“口袋妖怪”的图片，图片下方写道：“叙利亚有很多‘口袋妖怪’，快来这里救我吧！”“我来自叙利亚，救救我！”这些孩子眼中噙着期盼，恳请人们像捕捉“口袋妖怪”那样去“捕捉”他

们，将目光投向叙利亚，拯救他们于水深火热之中。此举让全世界网友为之动容。

叙利亚战争自2011年开始以来，持续不断的空袭让叙利亚各大城市沦为废墟，当地居民九死一生。国际组织“救助儿童会”的数据显示，在过去五年内，叙利亚有1.2万名儿童丧生；超过230万名儿童被迫离开叙利亚，沦为难民。

核爆纪念公园 不愿被打扰

《口袋妖怪Go》还给日本广岛市带来了困扰，原因是很多人为了抓“口袋妖怪”而进入广岛和平纪念公园，打扰了这里原有的宁静肃穆氛围。日本NHK电视台报道，日本广岛市特地向游戏开发公司发送文件，要求不要将和平公园设置为游戏目的地，避免和平公园“失去追悼氛围”。

据报道，在广岛市和平纪念公园，能够在包括核弹爆炸纪念碑在内的约30处地点获得《口袋妖怪Go》中的精灵，被称为“口袋妖怪圣地”。此外，包括核弹爆炸圆顶屋在内的3处被设定为游戏中“口袋妖怪”对战的“道馆”。因此，自从游戏开始流行，许多人为了游戏前往和平公园。

对此，广岛市26日晚向游戏开发公司发送了文件，以“妨碍了前来祈愿和平的参拜和观光的游客，失去了哀悼亡灵的圣地该有的宁静氛围”为由，要求不要将和平公园设置为游戏目的地。

据悉，广岛市要求在8月6日召开核弹爆炸和平纪念庆典之前，不要将和平公园设置为游戏目的地。然而，游戏开发公司目前并未作出回应。

据中新网、环球网等

时隔16年，朝鲜重启对韩“暗号广播”

本报讯 据韩联社7月29日消息，当日凌晨，朝鲜再次对韩发出“暗号广播”。韩国统一部副发言人朴秀珍在当日的例行记者会上就朝鲜时隔16年重启对潜伏韩国的朝鲜间谍传达指令的“暗号广播”表示，希望朝鲜尽早放弃这种老套手法。

报道称，当地时间29日0时45分(韩国时间凌晨1时15分)，平壤广播电台一女播音员声称“向第27号探险队员留远程教育大学的数学复习作业”，并念出“第459页第35号”“第913页第55号”“第135页第86号”等五串数字。

朴秀珍说，经了解，朝鲜共进行了三次“暗号广播”。本月15日和29日同一电台的广播内容完全一致，6月24日的内容则稍有不同。

韩媒报道称，朝鲜突然使用“暗号广播”目的何在，目前尚未可知。不知道这是

朝鲜趁“萨德”部署出现争议而进行的煽动，还是单纯的心理战而已。韩国政府人士透露，“这也可能是想要唤醒隐藏了长达5年或10年以上间谍的指令。”

2000年之前，朝鲜曾通过平壤广播电台进行“暗号广

播”，对在韩暗中活动的朝鲜间谍传达指令，但2000年6月15日韩朝两国举行首次首脑会谈后朝方暂停了此类广播。韩国政府一位消息人士28日表示，朝鲜可能是于今年5月重启了“暗号广播”行为。

据澎湃新闻

● 分类广告 电话：0531- 85196204 85196183 85196234

地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

招生培训

★公办高校招生合作
13953112739

挂失声明

山亭区疾控中心的辐射安全许可证副本
(证书编号:04523)丢失,特此声明

信天捷快递加盟

小投资做全国大生意, 山东省内空白
区域诚招加盟, 财富热线4008489789

急聘医生

山东电建三公司聘临床医生, 年薪13-16万, 包吃住, 缴五险。需大专学历, 三年临床经验, 有执业医师证, 工作地在国外项目部, 负责员工健康管理。

张院长: 18053208091 邮箱: sepc03hr@163.com

友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律责任的依据。投资信息需谨慎, 仅供参考。